
 1 

  Protokół nr 24/2026 
posiedzenia Komisji Budżetu, Rozwoju Gospodarczego  

Powiatu i Przestrzegania Prawa,  
które odbyło się w czwartek 23 kwietnia 2026 r.  

w sali sesyjnej Starostwa Powiatowego w Śremie 
 

W posiedzeniu uczestniczyło 11 członków ww. komisji. Nieobecny usprawiedliwiony Radny 
Hieronim Bartkowiak. 
Lista obecności Radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 
W obradach uczestniczyły także: 

1. Skarbnik Powiatu Tatiana Cynka 

2. Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzenia kryzysowego, ochrony 
ludności i spraw obronnych Starostwa Powiatowego w Śremie 

3. Dominik Różycki Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Śremie 

4. Joanna Kuraś Powiatowy Rzecznik Konsumentów 

5. Adam Topolski Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Śremie 

6. Agnieszka Kowalczyk Kierownik Nadzorów Wodnych w Śremie 

7. Artur Grześkowiak Dyrektor Zarządu Zlewni Wód Polskich w Poznaniu 

8. Wiesław Klak Kierownik Rejonowego Związku Spółek Wodnych w Śremie   

9. Monika Bulińska Dyrektor Śremskiego Ośrodka Wspierania Małej 

Przedsiębiorczości 

10. Natalia Walczak Inspektor Wydziału Organizacyjnego i Inwestycji Starostwa 
Powiatowego w Śremie 

 
Zaproszenie na posiedzenie Komisji stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek otworzyła posiedzenie Komisji o godz. 9.30. Powitała 
zebranych Radnych oraz zaproszonych gości i na podstawie listy obecności stwierdziła 
wymagane quorum.  
 
Posiedzenie odbyło się wg następującego planu: 

 
Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia komisji i stwierdzenie quorum. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Sprawozdanie Powiatowego Rzecznika Konsumentów w Śremie z działalności 
w 2025 roku. 

Referuje: Joanna Kuraś Powiatowy Rzecznik Konsumentów 

4. Informacja o projektach realizowanych przez Starostwo Powiatowe w Śremie, 
jednostki organizacyjne powiatu oraz stowarzyszenie Unia Gospodarcza 
Regionu Śremskiego – Śremski Ośrodek Wspierania Małej Przedsiębiorczości. 

Referuje: Ref. Monika Bulińska Dyrektor Śremskiego Ośrodka Wspierania Małej 
Przedsiębiorczości, Natalia Walczak Inspektor Wydziału Organizacyjnego i 
Inwestycji 

5. Informacja Powiatowego Zarządu Dróg z realizacji inwestycji i remontów na 
drogach powiatowych w 2025 roku oraz plan inwestycji na 2026 rok. 

Referuje: Dominik Różycki Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Śremie 

6. Informacja Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich z zakresu 
prowadzonych inwestycji drogowych na terenie powiatu śremskiego w 2025 
roku oraz plan inwestycji na 2026 rok. 
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Referuje: Dominik Różycki Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Śremie 

7. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Śremie o stanie bezpieczeństwa 
powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2025 rok oraz jej oceny. 

Referuje: Adam Topolski Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w 
Śremie 

8. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie oceny zabezpieczenia 
przeciwpowodziowego powiatu śremskiego za rok 2025. 

Referuje: Adam Topolski Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w 
Śremie, Wiesław Klak Kierownik Rejonowego Związku Spółek Wodnych w 
Śremie, ref. Agnieszka Kowalczyk Kierownik Nadzoru Wodnego w Śremie, Artur 
Grześkowiak Dyrektor Zarządu Zlewni Wód Polskich w Poznaniu 

9. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych Rady 
Powiatu w Śremie w skład komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu 
śremskiego. 

Referuje: Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzenia 
kryzysowego, ochrony ludności i spraw obronnych 

10. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 rok. 

Referuje: Tatiana Cynka Skarbnik Powiatu 

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie udzielenia gminie Książ Wlkp. 
pomocy finansowej w formie dotacji celowej. 

Referuje: Tatiana Cynka Skarbnik Powiatu 

12. Wolne głosy i wnioski. 

Ad 2. 
Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek zapytała, czy Radni chcą zgłosić uwagi do protokołu 
z 23 posiedzenia komisji? 
 
Przewodnicząca Komisji przeprowadziła głosowanie, w wyniku którego protokół nr 
23/2026 z dnia 26 marca 2026 r. został przyjęty (11 głosów za). 
 

Ad 3.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego przedstawienia Sprawozdania Powiatowego Rzecznika Konsumentów w 

Śremie z działalności w 2025 roku, które stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 
Joanna Kuraś Powiatowy Rzecznik Konsumentów przedstawiła sprawozdanie.  

 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosił o zgłaszanie pytań.  
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 
Ad 4.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 
dotyczącego Informacji o projektach realizowanych przez Starostwo Powiatowe  
w Śremie, jednostki organizacyjne powiatu oraz Stowarzyszenie Unia Gospodarcza 
Regionu Śremskiego – Śremski Ośrodek Wspierania Małej Przedsiębiorczości, która 
stanowi załącznik nr 4 do protokołu.  
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Monika Bulińska Dyrektor biura stowarzyszenia Unia Gospodarcza Regionu 

Śremskiego – Śremski Ośrodek Wspierania Małej Przedsiębiorczości przedstawiła 

informację.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosił o zgłaszanie pytań.  
 
Radny Emil Majsner powiedział, że w tabeli informacyjnej zauważył dane dotyczące 
zakupu dronów, które dotyczyły programu ochrony ludności i obrony cywilnej ujęte w dwóch 
punktach. Dlatego chciałby zadać pytanie. 
 
Starosta Śremski Piotr Ruta powiedział, że te informacje zostaną wyjaśnione przez 
kolejną osobę referującą. 
 
Radny Teodor Stępa powiedział, że pozyskano bardzo dużo środków finansowych i 
szkoda, że nie zostały podliczone, ponieważ jest to pokaźna kwota. Radny dodał, że 
bardzo go interesuje rozwój gospodarczy powiatu śremskiego i myśli, że dobrze by było w 
najbliższym czasie podjąć jakieś wspólne działania, żeby podpisać porozumienie. Jest 
produkt ministerialny, który jest decyzją o wsparciu dla firmy, która inwestuje w swoją firmę 
lub nową firmę. Można od dochodu odzyskać podatek w wysokości odpowiednio na mikro 
45%, średni 35%, duży 25%. Jeśli inwestycja jest na 10 000 000 zł, to np. 35% z tego daje 
3 500 000 zł i można sobie odliczać w ciągu siedmiu lat, a można to odliczyć w ciągu trzech 
lat. Państwa stowarzyszenie ma bardzo dużo fajnych kredytów pomocowych dla 
przedsiębiorczości więc taka kompleksowa informacja jest jak najbardziej wskazana. 
Poinformował, że właśnie jedna firma dostała decyzję o wsparciu z gminy Śrem i następna 
się stara o wsparcie. Jeżeli jeszcze jakieś środki potrzebne są do uzupełnienia to nie 
przeszkadza, aby w Unii Gospodarczej też pożyczkę otrzymać. Zadeklarował, że ze swoimi 
ekspertami chętnie podjedzie i omówi współpracę z Unią, ponieważ chodzi o to, żeby 
rozwój gospodarczy jak najbardziej się rozwijał. W sprawozdaniu również zostały wdrożone 
projekty odnośnie udzielonych pożyczek i działań turystycznych, co jest bardzo fajne. 
 
Monika Bulińska powiedziała, że Unia zawsze jest otwarta na wszelkie możliwości, na tyle 
na ile może skorzystać z instrumentów, bo też nie pozyskuje środków na wszystkie 
dostępne programy, bo czasami po prostu one są trudne i nie spełnia kryteriów. Tam gdzie 
można przede wszystkim też połączyć siły, czy coś pokazać przedsiębiorcom w tej 
działalności szkoleniowej, czy doradczej to oczywiście jak najbardziej są dostępni. Jeżeli 
nawet sami jako Unia nie mogą tego wykonać, to zawsze próbują znaleźć rozwiązania jak 
to zrobić lub dzięki komu to zrobić. 
 
Radny Teodor Stępa poinformował, że w gminach kończy się procedura odnośnie planów 
ogólnych, które wskazują tereny pod budownictwo mieszkaniowe, usługowe, jak również 
pod działalność gospodarczą. I tutaj bardzo mocno zaangażowane są dwie gminy Gmina 
Śrem i gmina Dolsk. Jak te plany będą, to radny ze swoimi współpracownikami będzie 
działał, żeby chociaż jednego dobrego przedsiębiorcę, firmę pozyskać, który da pracę 
podwykonawcom. Jako przykład podał gminę Dolsk gdzie są tereny KOWR-owskie i one są 
bardziej dostępne, niż prywatne, bo prywatne budzą zawsze jakieś uwagi. 
 
Radna Beata Sarnowska-Czajka powiedziała, że chciała Pani dyrektor podziękować za 
wszechstronność, popularyzowanie turystyki i historycznej warstwy. Dodała, że jest to 
ogrom pracy, bardzo dużo projektów, za co bardzo dziękuję. 
 
Radni nie zgłosili więcej pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Natalia Walczak przedstawiła informację dot. Starostwa Powiatowego w Śremie. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań.  
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Radny Emil Majsner powiedział, że chciałby wiedzieć jaką ma rolę spełniać i kto obsługuje 
dron dla starostwa, który jest w zasobach Powiatowego Centrum Zarządzania 
Kryzysowego. Zapytał których szkół dotyczy udział w różnego rodzaju wyprawach 
zagranicznych dla 130 uczniów i 8 nauczycieli. Radny powiedział, że chciałby poznać 
dokładny podział kwoty na wspólne zadanie dotyczące modernizacji Zespołu Szkół 
Technicznych i Zespołu Szkół Specjalnych rozdzielonej pomiędzy te dwie placówki. 
 
Natalia Walczak powiedziała, że nie ma podziału szczegółowego ale może przygotować 
taką informację. Poprosiła, aby w temacie drona wypowiedział się pan Przemysław 
Polowczyk.  
 
Przemysław Polowczyk powiedział, że jeżeli chodzi o kwestie związaną z zakupem 
dronów one są finalnie tak czy tak z przeznaczeniem do wykorzystania przez Państwową 
Straż Pożarną, z tego względu, że jesteśmy w trakcie tworzenia bazy magazynowej, czyli 
bazy ochrony ludności i obrony cywilnej dla powiatu śremskiego. Jakby nie ma innej 
możliwości, żebyśmy na dzień dzisiejszy z tego korzystali, tak że i tak finalnie z 
przeznaczeniem dla straży. Sytuacja wyglądała w ten sposób, że złożyliśmy wniosek, który 
musiało zaopiniować ministerstwo. Te wnioski były wydłużane, nie pod względem złożenia 
wniosków, tylko w jakiś inny sposób. Straż również złożyła wniosek o zakup takiego drona. 
Uzyskała wcześniej akceptację ministerstwa. Zakupili ten dron, my uzyskaliśmy tę 
akceptację później i również ten dron zakupiliśmy tak że, w przypadku jakichkolwiek innych 
działań te drony będą niezbędne.  
 
Natalia Walczak powiedziała, że w wyprawach zagranicznych o które pytał pan Radny 
zgodnie z tabelą 4 omawianej informacji brali udział uczniowie Zespołu Szkół 
Politechnicznych, Zespołu Szkół Technicznych, Zespołu Szkół Ekonomicznych, Zespołu 
Szkół Rolniczych w Grzybnie.  
 
Radny Teodor Stępa zapytał czy magazyn energii będzie wykorzystywany dla komendy, 
czyli dla tej substancji komendy, czy też będzie przeznaczony na akcje. Gdyż na akcje to 
są generatory tych właśnie energii. Jakiej mocy jest ten magazyn energii? Radny 
poinformował, że już pięć lat temu był inicjatorem zakupu drona za 60 000 zł przez 
województwo i Ośrodek Ruchu Drogowego, który otrzymała komenda Straży Pożarnej, 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Śremie. No i to głównie z kamerą do poszukiwania osób 
zaginionych powypadkowo. Poinformował, że na dzień dzisiejszy w strefie mamy dziewięć 
dronów, gdzie prowadzone są szkolenia ze strażą, samorządami żeby osoby umiały 
obsługiwać te drony do niebezpiecznych zadań. Głównie jako ochrona przemysłu. Tak że 
drony są bardzo potrzebne i jeden jest stanowczo za mało. 
 
Natalia Walczak powiedziała, że w temacie magazynu energii głos powinien zabrać 
komendant straży pożarnej.  
 
Radni nie zabrali więcej głosów. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Ad 5.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego przedstawienia informacji Powiatowego Zarządu Dróg z realizacji inwestycji i 

remontów na drogach powiatowych w 2025 roku oraz planu inwestycji na 2026 rok, która 

stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Dominik Różycki Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Śremie przedstawił 

informację. 
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Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosił o zgłaszanie pytań.  
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 
Ad 6.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego przedstawienia Informacji Wielkopolskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich z 

zakresu prowadzonych inwestycji drogowych na terenie powiatu śremskiego w 2025 roku 

oraz planu inwestycji na 2026 rok, która stanowi załącznik nr 6 do protokołu.  

 

Dominik Różycki Dyrektor Powiatowego Zarządu Dróg w Śremie przedstawił 

informację. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosił o zgłaszanie pytań.  
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 
Ad 7.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 
dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie przyjęcia informacji Komendanta 
Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Śremie o stanie bezpieczeństwa powiatu w 
zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2025 rok oraz jej oceny. 

 
Adam Topolski Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Śremie omówił 
informację o stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2025 
rok oraz jej oceny, która stanowi załącznik do ww. uchwały. Następnie przedstawił 
prezentację dotyczącą stanu bezpieczeństwa przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego 
na terenie powiatu śremskiego, która stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
 
Komendant powiedział, że do zakupu drona doszło w ten sposób, że powiat złożył wniosek 
na zakup drona i przez ok. 3 miesiące brak było pozytywnego rozpatrzenia sprawy. Podjęto 
decyzję o złożeniu drugiego wniosku tym razem z przeznaczeniem drona na potrzeby 
Komendy Powiatowej PSP w Śremie. Pan starosta złożył wniosek do Komendy 
Wojewódzkiej PSP, która musiała stwierdzić, czy jest on potrzebny. Po uzyskaniu 
pozytywnej opinii przez KWPSP w Poznaniu powiat złożył wniosek do Wielkopolskiego 
Urzędu Wojewódzkiego w celu pozyskania drona na potrzeby naszej komendy. Urząd 
Wojewódzki zatwierdził wniosek, a dalej opiniowało MSWiA. Wniosek został rozpatrzony 
pozytywnie wraz ze złożonym wnioskiem z pierwszego naboru. W wyniku czego powiat 
zakupił jeden dron na potrzeby PCZK, a drugi na potrzeby komendy. Taki dron ma bardzo 
wysokie parametry. Może latać w deszczu, w nocy. Ma kamerę termowizyjną. Może być 
używany do poszukiwania osób zaginionych. Może być używany przy pożarach 
wielkopowierzchniowych. Widać, gdzie największe temperatury występują na dachu i gdzie 
należy skoncentrować siły i środki. Jeżeli chodzi o obsługę drona to komenda wojewódzka 
znalazła rozwiązanie systemowe i przeszkoliła jedną osobę z naszego powiatu, która 
następnie szkoli naszych ludzi, tylko że oni muszą najpierw pewne godziny teoretyczne 
zrobić i zdać certyfikat wtedy mogą go używać. W związku z tym, że w straży jest czasami 
mało osób do obsługi to szkolone są też osoby tak zwane ośmiogodzinne, żeby też się nimi 
wspomagać.  
 
Komendant pokazał w prezentacji zdjęcie banku energii. Wyjaśnił, że jest to stacjonarny 
magazyn energii o mocy 40 kWh dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. 
Jego zadaniem jest obniżenie kosztów energii, ponieważ straż ma fotowoltaikę. Ponadto 
pełni funkcję awaryjnego źródła zasilania. Dlatego wszystko idzie płynnie i stanowisko 
kierowania cały czas działa. 
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Komendant poinformował, że na prośbę pana Starosty zagospodarował w komendzie 
pomieszczenie jako magazyn na potrzeby Powiatu Śremskiego. Co prawda jest ono na 
piętrze budynku, ale jest duże i funkcjonalne. W ramach tegorocznych zakupów z 
Programu OLiOC 2026 dokonano z pracownikiem zarzadzania kryzysowego wyboru 
wyposażenia magazynu m.in. w ochronę przeciwpowodziową oraz sprzęt przydatny do 
różnych zdarzeń kryzysowych, a jednocześnie nie generujący większych kosztów w 
utrzymaniu np. pompy, sawniaki, węże tłoczne. Magazyn będzie sukcesywnie doposażany 
z roku na rok.  
 
Komendant poinformował, że podczas wideokonferencji z Komendą Wojewódzką otrzymał 
informację, że do dnia 29 kwietnia br. mają podpisać porozumienie odnośnie systemu 
ostrzegania i alarmowania ludności o zagrożeniach. Założeniem systemu jest 
powiadomianie przez stanowisko kierowania w KPPSP ludności np. o zagrożeniach na 
terenie naszego powiatu. Kwestia ta pozostaje do ustalenia pomiędzy Powiatem a KPPSP.  
 
Komendant powiedział, że straż pożarna robi też taką rzecz jak tak zwane reklamowanie. 
Wyjaśnił, że chodzi o ludzi w OSP, którzy są w KSRG. Komenda Główna chce zobaczyć, 
ilu ludzi tak naprawdę jest już przypisanych do jednostek wojskowych, ponieważ w sytuacji 
kryzysowej to oni zostaną wezwani. My mamy zebrać dane z jednostek OSP, z KSRG 
przez prezesów tych jednostek (osiem jednostek). Następnie te dane trzeba wysłać do 
Komendy Wojewódzkiej i Komenda Główna zrobi rozeznanie. Jednak to jest bardzo płynne 
i zmienne więc nie wiadomo czy to się nie zmieni.  
 
Komendant powiedział, że w ubiegłym roku podczas komisji pan radny Emil Majsner pytał o 
przygotowanie straży pożarnej na wypadek gaszenia samochodów elektrycznych. 
Poinformował, że ta sytuacja uległa zmianie i straż dostała płachtę gaśniczą na 
samochody. Ma też wtyczkę do samochodów elektrycznych, która powoduje, że on 
wchodzi w taki stan ładowania co daje pewność, że nie odjedzie. Koszt takiej wtyczki to 
prawie 6.000 zł natomiast płachty gaśniczej ok. 14.000 zł. Oprócz tego straż cały czas ma 
szkolenia w ośrodku nauki jazdy w Międzychodzie (gdzie jest Akademia Jazdy) z zakresu 
budowy silnika elektrycznego, jak do niego podejść, co z nim zrobić. Szczególnie chodzi o 
samochody dostawcze i InPost, których w naszym powiecie jest ostatnio bardzo dużo. One 
mają trochę inną budowę. W związku z tym, w tym kierunku strażacy szkolili się. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
 

Radny Teodor Stępa pogratulował panu Komendantowi energii, zaangażowania i 

perswazji w pozyskiwaniu tych środków i tych wyzwań, które są. Dodał, że cieszy to, że 

nowe technologie, rozwiązania będą pomagać w pracy, dzięki czemu mniej jest narażony 

człowiek na niebezpieczeństwo. 

  

Radni nie zgłosili więcej pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 

Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie w sprawie 

przyjęcia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Śremie o 

stanie bezpieczeństwa powiatu w zakresie ochrony przeciwpożarowej za 2025 rok oraz jej 

oceny. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 

 

 

 

 

Ad 8.  
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Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 
dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie oceny zabezpieczenia 
przeciwpowodziowego powiatu śremskiego za rok 2025. 
 
Adam Topolski Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej w Śremie omówił 
w poprzednim punkcie informację o stanie bezpieczeństwa przeciwpowodziowego na 
terenie powiatu śremskiego za 2025 rok, która stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zabrali głosów. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 
Wiesław Klak Kierownik Rejonowego Związku Spółek Wodnych omówił informację  
w zakresie zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu śremskiego w 2025 roku, która 
stanowi załącznik nr 9 do protokołu.  
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zabrali głosów. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 
Agnieszka Kowalczyk Kierownik Nadzoru Wodnego w Śremie przedstawiła ocenę 
stanu zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu śremskiego za rok 2025 
przygotowaną przez Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie, która stanowi 
załącznik nr 10 do protokołu. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
 
Radny Teodor Stępa powiedział, że roku temu pojawiła się informacja o zaniżeniu wału w 
okolicach starej składnicy maszyn przy ul. Zachodniej w Śremie. Zapytał czy ta usterka 
została naprawiona.  
 
Agnieszka Kowalczyk odpowiedziała, że ta wyrwa została naprawiona.  
 
Radni nie zgłosili więcej pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 

Salę Sesyjną opuścił Radny Zenon Jahns. 
 

Komisja zaopiniowała pozytywnie (10 głosów za) projekt uchwały w sprawie oceny 

zabezpieczenia przeciwpowodziowego powiatu śremskiego za rok 2025. Projekt uchwały 

stanowi załącznik nr 9 do protokołu. 

 

Ad 9.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 
dotyczącego zaopiniowania uchwały w sprawie delegowania dwóch radnych Rady Powiatu 
w Śremie w skład Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 
 
Przemysław Polowczyk Specjalista do spraw zarządzenia kryzysowego, ochrony 
ludności i spraw obronnych Starostwa Powiatowego w Śremie omówił projekt uchwały. 
Wyjaśnił, że w związku z upływem obecnej kadencji konieczne jest wyznaczenie dwóch 
radnych, którzy będą pracować na rzecz Komisji Bezpieczeństwa i Porządku przez kolejne 
3 lata. Oprócz dwóch radnych w skład komisji wchodzi Starosta, który pełni funkcję 
przewodniczącego, trzech członków powoływanych przez Starostę. Dwóch przedstawicieli 
wskazanych przez Komendanta Powiatowego Policji. W pracach komisji uczestniczy 
również prokurator wskazany przez Prokuratora Okręgowego pani Anna Idziniak. Pan 
komendant wyznaczył swoich przedstawicieli, więc pozostało tylko wyznaczyć dwóch 
przedstawicieli przez Radę Powiatu.  
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Na Salę Sesyjną wszedł Radny Zenon Jahns. 
 
Starosta Śremski Piotr Ruta zapytał jacy radni byli dotychczas przedstawicielami komisji. 
 
Przemysław Polowczyk odpowiedział, że panowie Marcin Chwałczyński i Emil Majsner. 
 

Przewodnicząca zapytała czy dotychczasowi członkowie komisji chcą nadal pełnić tę 
funkcję. Panowie zgodnie wyrazili zgodę.  
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
 

Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie delegowania 
dwóch radnych Rady Powiatu w Śremie w skład Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. 
Projekt uchwały stanowi załącznik nr 10 do protokołu.  
 

Ad 10.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście    do następnego punktu porządku 
dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały zmieniającej uchwałę budżetową na 2026 
rok. 

Skarbnik Tatiana Cynka przedstawiła projekt uchwały. Dodała, że w projekcie 
autopoprawki, która będzie jutro omawiana przez Zarząd, znajduje się propozycja 
następującej zmiany: będziemy wnosić o zmniejszenie o kwotę 1 600 000 zł, zadania pod 
nazwą przebudowa nawierzchni drogi powiatowej nr 4086P na odcinku Chwałkowo 
Kościelne - granica powiatu. W związku z tym, iż zostało już przeprowadzone 
postępowanie przetargowe na to zadanie i ostatecznie jego wartość wynosi 1 100 000 zł 
uzyskaną w ten sposób wolną kwotę przeznaczamy na dodatkowe nowe zadanie pod 
nazwą przebudowa nawierzchni drogi powiatowej nr 4078P na odcinku Masłowo-Rusocin.  
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
 
 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały zmieniającej uchwałę 
budżetową na 2026 rok. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 11 do protokołu.  

 

Ad 11.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek ogłosiła przejście do następnego punktu porządku 

dotyczącego zaopiniowania projektu uchwały w sprawie udzielenia gminie Książ Wlkp. 

pomocy finansowej w formie dotacji celowej. 

 

Skarbnik Tatiana Cynka przedstawiła projekt uchwały. Wyjaśniła, że w związku z 
wprowadzoną zmianą w uchwale budżetowej podjęcie tej uchwały jest niezbędne, aby móc 
przekazać środki dla gminy Ksiąz Wlkp. na zakup książkomatu. 
 
Przewodnicząca otworzyła dyskusję i poprosiła o zgłaszanie pytań. 
Radni nie zgłosili pytań. Przewodnicząca Komisji zamknęła dyskusję. 
  
Komisja zaopiniowała pozytywnie (11 głosów za) projekt uchwały w sprawie udzielenia 
gminie Książ Wlkp. pomocy finansowej w formie dotacji celowej (zakup książkomatu dla 
Biblioteki Publicznej w Książu Wlkp. w kwocie 18.970,29 zł). Projekt uchwały stanowi 
załącznik nr 12 do protokołu.  
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Ad 12.  

Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek zapytała, czy Radni chcą zabrać głos w tym punkcie 
porządku obrad?  
 
Radni nie zgłosili głosów i wniosków. 
 
W związku z wyczerpaniem porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji Ewa Lisek 
zamknęła obrady Komisji o godz. 1106.  
  
Protokołowała  
Elżbieta Lewandowska - Jaśniak  
 
 
 

Przewodniczący Komisji Budżetu, 
Rozwoju Gospodarczego Powiatu 

i Przestrzegania Prawa 
 

Ewa Lisek 


